

## 国务院要求进一步加大对中小微企业纾困的政策支持力度

# 推动向“专精特新”方向发展

据新华社北京10月20日电 国务院总理李克强10月20日主持召开国务院常务会议，部署做好秋收和秋冬种工作，为保障粮食安全和物价平稳提供有力支撑；听取民生用能保供情况汇报，要求确保人民群众安全温暖过冬；要求进一步加大对中小微企业纾困的政策支持力度。

会议指出，今年秋粮丰收已成定局。粮价是百价之基，我国居民消费价格指数中食品价格占比高，粮食丰收可为稳物价、防通胀奠定坚实基础。要按照党中央、国务院部署，积极应对近期北方持续阴雨对秋收秋播带来不利影响，农资价格高位运行等挑战，保证秋粮应收尽收，力争秋冬种面积基本稳定，确保明年夏粮丰收。一是主产区要抓紧组织

秋粮抢收，做好粮食烘干收储。二是抓好秋冬种。加快积水农田排水。对因灾推迟播种地块，通过选用早熟品种、适当增加播种量、科学增施底肥等，尽量降低晚播影响。因时因地因苗落实冬前田管和病虫害防控措施。三是保障农资供应、稳定农资价格。加强种子供应和质量监管。保障原料和用能，促进农资企业扩大生产，加强进出口调控，增加化肥、农药供应。四是加大政策支持。保障农田排涝、粮食烘干等的电力、柴油供应。农业部门要统筹用好现有资金支持地方秋收和秋冬种。对受灾地区中央财政再安排适当资金用于农业生产救灾。财政部门提前下达明年相关转移支付资金和农机购置补贴等，支持地方开展晚播和购置烘干机，对烘干作业给予适当补助。

会议指出，确保人民群众特别是受灾群众安全温暖过冬是党中央、国务院的明确要求。据预测，今年冬季北方等地区气温较常年同期偏低，甚至可能出现极端天气。会议决定，要统筹稳增长、调结构、保民生，重点解决群众和市场主体反映强烈的突出问题。一要确保冬季北方地区特别是东北供暖。全力保障供暖用煤生产和运输。依法打击煤炭市场炒作。二要保障北方重点地区取暖用气。组织供气企业尽可能增加资源供应，统筹协调用气资源，适时组织“南气北上”，用好已形成的储气量，做好调峰保供。坚持宜煤则煤、宜电则电，实事求是，因地制宜保障群众取暖。三要充分发挥煤电油气运保障机制作用，做好日

调度、周平衡。压实地方责任，鼓励地方对供气供热企业给予合理支持，保证民用气和取暖价格基本稳定。科学实施有序用电，做好“压非保民”预案，合理控制城市夜景亮化。推动全社会加强节约用电用能。

会议指出，保中小微企业等市场主体，就是保就业，也有利于增加供给、稳定物价。要多策并举有针对性加大助企纾困力度。防止大宗商品涨价向下游产业传导使中小微企业承受成本压力，抓紧研究包括阶段性减税降费在内的普惠性政策，鼓励地方对中小微企业在减免房屋租金、水电费等方面给予支持，减轻企业负担，帮助渡过难关。推动中小微企业向“专精特新”方向发展，提升市场竞争力。

## 李乐成任辽宁代省长

新华社沈阳10月20日电 辽宁省十三届人大常委会第二十九次会议10月20日决定，接受刘宁

辞去辽宁省人民政府省长职务的请求，任命李乐成同志为辽宁省人民政府副省长、代省长。

## “十三五”科技创新成就展今日开幕 大国重器集中亮相

据新华社北京10月20日电 中国空间站模型、火星车、“九章”量子计算原型机、“奋斗者”号全海深载人潜水器……这些重大科技成果将于21日在北京开幕的国家“十三五”科技创新成就展集中亮相。

记者20日从科技部了解到，此次成就展以“创新驱动发展 迈向科技强国”为主题，重点展示我国深入实施创新驱动发展战略、建设创新型国家所取得的重大成果。现场共分12个展区，包括百年回望、基础研究、高新技术、重大

专项、农业科技、社会发展、区域创新、开放合作、科普等展区。

既有嫦娥五号、散裂中子源、“慧眼”卫星等一批高精尖科学装置、国之重器，又有时速600公里高速磁浮列车、无人植物工厂水稻育种加速器等体现科技支撑国家高质量发展的标志性科技成果。

展览总面积超过2万平方米，共设展项1700余项，展出实物1300余件、模型270余件、展板930余块，涵盖实物、沙盘和模型，采用虚拟现实、全息影像等互动展示方式。

## 甘肃新增4例本土新冠肺炎确诊病例

据新华社兰州10月20日电 甘肃省卫生健康委员会20日通报，10月19日23时至20日11时，甘肃省张掖市、兰州市累计新增4例本土新冠肺炎确诊病例。本轮疫情出现至今，甘肃已累计新增确诊病例8例、无症状感染者2名。

据新华社银川10月20日电 记者20日从宁夏回族自治区银川、吴忠两市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部获悉，两地地共新增3例新冠肺炎确诊病例。

据新华社呼和浩特10月20日电 记者从内蒙古自治区卫生健康委获悉，19日10时至20日7时，内蒙古自治区报告无新增新冠肺炎疑似病例和无症状感染者，新增本土确诊病例3例（在锡林郭勒盟二连浩特市）。

据新华社石家庄10月20日电 记者20日从河北省邢台市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，当日邢台新增2例新冠病毒无症状感染者，目前2人病情平稳。



## 奥运火种再次来到北京 展示和接力计划公布

据新华社北京10月20日电 20日，奥运火种再次来到北京！从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种，将开始在神州大地的展示和火炬接力活动，这也标志着北京冬奥会大幕即将开启。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。这里曾在2008年见证了一届“无与伦比”的夏季奥运会，而在明年2月4日，“鸟巢”将上演北京冬奥会开幕式。

火炬接力活动以“迎接冰雪之约 奔向美好未来”为主题，以“健康·欢乐·活力”为口号，精简传递规

模，增加展示活动，将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递三个部分。

根据安排，冬奥会火种抵达北京后，首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览，在奥林匹克塔进行展示。

2022年2月2日至4日，在北京、延庆、张家口三个赛区将开展传统的火炬传递活动，共有约1200名火炬手参与传递。北京赛区火炬接力着重彰显“双奥之城”的独特魅力，延庆赛区着重展现“最美冬奥城”的全新形象，张家口赛区着重展示打造亚洲冰雪旅游度假目的地的丰硕成果。

(上接第1版)高新技术企业达成合作意向。

在2021“才赋新城”高质量发展论坛上，“海创人才—波士顿大学海外引才工作站”授牌成立，充分发掘海外人才项目资源，吹响海外人才“集结号”。此外，34个“一镇五园”招引项目落地签约，进一步加强太湖湾科创带地区间科创资源合作联动，提升区域科创硬实力。

聚焦物联网、集成电路、半导体等城市优势产业领域，本次峰会还组织开发园区、重点企业等举办学术论坛、行业论坛、专项对接产业项目、推动落地转化。在未来技术和未来产业方面，无锡更是抢先布局，在峰会上率先与全国首批高校未来技术学院合作，将科技创新与人才培养有机结合，建设一支面向未来的青年“主力军”，释放出城市抢抓“引才先机”的强烈信号。

(上接第1版)以科技创新引领高质量发展。”马良表示，滨湖将加快推进以科技创新为核心的“创新滨湖”建设，以太湖湾科创引领区建设为龙头，坚持空间布局、平台打造、成果转化和创新创业、创新人才集聚同步推进，进一步完善科技创新服务体系，促进产学研深度融合，科技成果就地转化。

一进入四季度，滨湖就在“项目招引”上发起年度冲刺总攻令。一方面主动“请进来”，邀请华为等客商前来考察，加速项目落地对接。另一方面加快“走出去”，拜訪城市律师、湖畔光电科技、瑞章科技、恒立液压等意向客商，推动智能传播、数字技术、现代服务业等前沿项目落地。

在不断“请进来”“走出去”中一批批创新项目加速落地滨湖，产业链上下游协同、产业结构优化等工作深入推进，上市企业总市值占无锡“半壁江山”。当前，滨湖正在加速建强以新兴产业为主导、先进制造业为基础、现代服务业为支撑、文化旅游业为特色的现代产业体系，大力发展数字经济、总部经济和服务经济，加快培育壮大集成电路设计、生命健康、新一代信息技术、海空核心部件、智能装备、数字文化六大优势产业集群，一批百亿级产业集群正加速崛起。

## 美丽滨湖，既有高颜值也有高品质

“十一”假期，坐拥“太湖佳绝处”的滨湖魅力无限，超300万游客亲身领略了“一城风光半城湖”的美丽意境。

## 2021太湖人才峰会跑出招才引智“加速度”

“人才是跟着产业走的。”中国人事科学研究院副院长柳学智表示，不同的城市有不同的个性和禀赋，应根据自身的产业发展来制定人才政策。“无锡在人才竞争方面的优势在于良好的产业生态”，智联招聘CEO郭盛如此评价。“人才向更有活力的城市聚集，会有更多高端人才带着他们的技术和项目而来。”著名经济学家任泽平说，无锡已经显现出较好的引才、留才效果。

### 汇聚金融活水，灌溉人才生态

打造金融支持港湾，让人才创新创业的生态养分足够丰沛。峰会上，2021科技企业家协会及“春晖杯”、“太湖杯”三场路演活动成为一大亮点。来自全国及海外的人才

和项目纷纷亮相，期待资本助力梦想，而另一边，各大商业银行和金融投资机构的高管们慧眼如炬，精心挑选产业链、人才链上的“千里马”。

“投资专家们给出了许多颇具建设性的创业建议。”无锡某公司研发智能麻醉穿刺辅助机器人的项目负责人，刚走出“太湖杯”大赛颁奖仪式的荣誉殿堂，就与近20位投资者共同演绎了一场“人才+资本”的头脑风暴。他说，活动中，投资机构帮助自己发掘项目价值，共商融合作前前景，受益匪浅。据悉，本次峰会金融系列活动上，毅达资本、金雨茂物、金投资本、滨湖国投等4家投资机构与无锡宏创盛安科技、无锡马盛环境能源科技等15家企业现场融资签约，总金额4亿元。

## 打造践行新发展理念活力湾区魅力城区

地处太湖北岸西向湖湾的滨湖区，既拥有无锡最长的太湖岸线(107.3公里)，也拥有最密的林木覆盖和最大的生态湿地。

国庆前夕，这段美丽的太湖岸线正式命名为“太湖108廊道”，9日连接这段岸线两头的“太湖隧道”全程“闭合”。在“廊道”+“隧道”助力下，滨湖湖湾地理走向形成一个完美“圆环”。金秋时节，太湖湖面，浪翻奔涌。太湖北岸这片美丽“圆环”湾区正吸引着越来越多的关注目光。

在助力谱写“强富美高”新无锡建设崭新篇章上，滨湖正坚定“建设高品质美丽湖湾区、打造高质量发展标杆区”目标追求，坚持以提升城市美为重点，以改善民生为落脚点，突出高标准、追求高质量、体现高水平，在不断展现城市建设之美、江南水乡之美、精细化管理之美和幸福之美中，致力把滨湖打造成为美丽江苏、美丽无锡的样板城区。

在提升城乡品质上，持续优化马山、山水城、蠡湖未来城等城市建设，全面实施乡村振兴战略，打造有滨湖特点的美丽乡村，提升湖湾区域整体形象。在推进生态治理上，坚定践行习近平生态文明思想，深入打好污染防治攻坚战，深化“美丽河湖”专项行动和梁溪河流域水质提升三年行动，推动生态环境质量持续改善。在创新城市管理上，以创建全国文明城市典范城市为引领，建立落实文明创建“1+2+N”常态长效机制，全面推行城市精细化管理，系统构建安全生产长效管理机制，加快建设城市运行管理中心，建设基础更牢、水平更高、群众更满意的

平安滨湖区。在优化公共服务上，着力完善就业、养老等社会保障体系，全面实施新一轮教育设施布局规划，落实卫生健康事业高质量发展建设布局，为群众创造更加幸福的美好生活。

## 党建引领，塑造一支敢担当善作为的干部队伍

市第十四次党代会报告提出，今后五年，无锡在致力打造“五个新”（现代产业新高地、现代气派新都市、现代生态新环境、现代生活新家园、现代文明新典范和现代治理新样板）上，将紧紧抓牢“广大干部”这个关键，推动干部思想、转理念、转作风，弘扬创新精神、实干精神和争先精神，在新征程上为党和人民争取更大光荣。

在市委党代会结束后不久，9月28日，滨湖区召开专题会议，在全市率先部署落实“揭榜挂帅攻坚行动”实施方案，以全区处级干部、科级干部为主体，科级以上干部共同参与，组建攻坚团队进行攻坚。攻坚项目涉及两类：一是市级“千名干部百项攻坚行动”中涉及滨湖的项目，其中滨湖牵头项目2个，分别为工业园区“六抓六促”改造提升工作和完善高校院所科技成果转化促进体系，配合项目21个；二是区级自主确定的18个攻坚项目。

这份方案要求各级挂帅领导要集中攻坚，全方位调动攻坚团队的主动性、积极性，众志成城，攻坚克难，紧盯薄弱环节，众志成城，分解责任，细化举措，确保攻坚行动取得实实在在的成

人才金融是人才创业的天生“战友”。今年峰会上，太湖人才卡、太湖人才保、无锡人才贷、太湖人才成长基金二期等一批新的人才金融产品落地签约，为人才创新创业注入更强金融势能。

支持人才、服务人才，无锡一诺千金，从不吝嗇。去年峰会上，我市对丁院士团队给予1亿元“大手笔”真金白银，在全省地级市层面第一个兑现顶级支持政策。今年峰会上，无锡梁溪科技城“一鸣惊人”，首次面向全球发出招聘1名高层次人才管理人才的“求贤令”，年薪100万元至300万元。“以超百万元新薪面向全球招揽人才，就是为了吸引海内外顶尖经营管理人才，提升企业市场竞争力和国际化水平。”梁溪区相关人员表示。

汇聚金融活水，赋能人才发展。通过峰会，无锡为各类人才大显身手、大展宏图搭建平台、打造舞台、铸就舞台。

值得一提的是，这份“揭榜挂帅攻坚行动”还进一步强化了“结果运用”：完善崇尚实干、担当作为、加油鼓劲的正向激励体系，全面、客观准确地评价干部实绩，对攻坚有力、克难有为的优秀干部，按规定给予表扬奖励、记功嘉奖，并作为推先评优、提拔使用的重要依据。

“推进创新滨湖区和美丽滨湖区建设，关键在于坚持党建引领，打造一支敢担当、善作为的干部队伍。”在谈到滨湖干部队伍建设时，马良表示，将全面落实市委党代会关于全面加强从严治党的部署要求，积极引导广大干部提振想干事的激情、提升会干事的能力、增强干成事的追求、强化不出事的保障，为现代化建设提供坚强政治保证。

**全城通** 分类信息

报名火爆：无锡市太湖新城金融二区1号(南海城市)  
 服务热线：81853027、13812290098 QQ：495430296  
 城中服务地址：无锡市学前东路1号  
 服务热线：80500110、13961606872 QQ：1556902204

**招租公告**

无锡市人民东路33号-3房产招租，招租底价：35万元/年，公告日期：2021年10月21日至2021年11月3日，详见远东产权交易中心网站：www.ydcqjy.com，联系电话：18762613633 朱先生

**遗失启事**

·周琳琳遗失出生医学证明编号L321222806，声明作废

## 实事落细落小 解决急难愁盼

(上接第1版)重点围绕优化公共文体设施、规范小区物业管理、养老资源供给、推进公厕建设和管理等方面，出实招求实效，不断增强民生福祉。

“如厕难”，是群众遇到的最细微但又很窘迫的难题。锡山区按照布局合理、配套完善、管理规范、群众便利的原则，推进公厕建设和管理，建立起纯公益性和非公益性厕所全域保洁监管体系，同时改善提升如厕环境。截至目前已完成厕所建设21座、厕所开放联盟96座，均超额实现年度目标。不仅如此，锡山区还用“智慧”科技把治理触角延伸到“神经末梢”，原先混乱的停车秩序经过整治已成为全市有序停车的典范；施行区域化全覆盖保洁后，污乱路面已绝迹；营建“推窗见绿”的氛围，新增近70万平方米绿地，“口袋公园”比比皆是。

“以前成立有限合伙企业要到区行政审批局办理，现在能直接在注册地办，流程还很简单。”近日，无锡确成同心投资有限公司负责人表示，企业就近在安镇街道办事处提出申请，3天后就拿到了营业执照。今年以来，锡山区全面推行“一窗受理、集成服务”大综窗改革，共有27个部门的586个依申请事项进驻区政务服务中心集中运行，共设立11个综窗全面实行一窗式无差别受理。

让企业感受到更便捷的服务，锡山区行政审批局重点围绕审批办理、登记服务等项目，加快“一窗受理、内部流转、限时办结”改革，推动“一件事一窗办一次办”工程。30件“一件事”事项已全部完成上线运行工作，申请材料压缩率32%，办理时间压缩率93%；“全链通”一站式服务专区已经为企业开展申领营业执照、免费公章刻制、申领发票、社保登记、住房公积金企业缴存登记“一网通办”，企业开办审批实现1个工作日办结常态化。

老旧小区提质改造是民生改善的重头戏。“刚搬来时杂物乱堆、车辆乱停，今年小区改造后，整体环境都敞亮了，大家挺满意。”在云林苑新北区住了10多年的包爷爷对于小区的变化感到十分欣慰。原本困扰居民的充电难、停车难等都得到有效解决，锡山区一系列“微改造”项目的落地，使老旧小区焕然一新，居民的幸福感也在点滴改变中不断积累。目前该区已启动32个共122.74万平方米老旧小区改造工程，年内计划完成锡通苑等8个老旧小区改造，聚力打造“功能配套、设施完好、环境整治、停车有序、面貌一新”的小区人居环境。

河道水质更优了、农村道路更宽了、危桥加固更牢了……一件件民生实事的落实，助力锡山城市发展和乡村振兴同频共振，不仅获得百姓点赞，更推动高质量发展迈上新台阶。

(马悦)

## 无锡市行政事业单位非自用房地产招租公告

泰山路2号国际科技合作园A楼二层2A-1&2,底价10374元/年  
 泰山路2号国际科技合作园B楼一层B-A18,底价81028.08元/年  
 泰山路2号国际科技合作园B楼二层D-7,底价41958元/年  
 泰山路2号国际科技合作园B楼四层2B-7,底价76214.4元/年  
 泰山路2号国际科技合作园C楼二层B17,底价28335元/年  
 泰山路2号国际科技合作园C楼二层2B2,底价17990.4元/年  
 泰山路2号国际科技合作园C楼五层5E-5,底价77271.12元/年  
 泰山路2号国际科技合作园五层C楼5E-6,底价74433.48元/年  
 泰山路2号国际科技合作园C楼五层5E-7,底价55225元/年  
 泰山路2号国际科技合作园D楼2-4层,底价493614元/年  
 无锡青少年活动中心4楼部分教室,底价600700元/年  
 无锡青少年活动中心5楼部分教室,底价1055300元/年  
 详见无锡产权交易所有限公司网站: www.wxqj.com.cn  
 电话: 82832368